

ଯିଖରିୟା ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ଲୋକର ପତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି

1 ସଦାପ୍ରଭୁ ବେରିଶିୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଯିଖରିୟାଙ୍କୁ ଏହି ବାତୀ ପଠାଇଲେ । ପାରସ୍ୟର ରାଜା ଦାରିୟାବସଙ୍କ ଦ୍ଵିତୀୟ ବର୍ଷର ଅଷ୍ଟମ ମାସରେ ଏହା ଘଟିଥିଲା । ଯିଖରିୟା ବେରିଶିୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ବେରିଶିୟା ଇଦୋଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

2 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇଥିଲେ । **3** ତେଣୁ, ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏହି କଥା କୁହ, ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ ଏବଂ ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫେରିଯିବି ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ଏହା କହିଥିଲେ ।

4 ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କ ପରି ବ୍ୟବହାର କର ନାହିଁ । ପୂର୍ବ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି, ‘ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିର୍ଦାୟନତାରେ କୁପଥ ବଦଳାଅ ଓ କୁକର୍ମରୁ ନିବୃତ୍ତ ହୁଅ ।’ କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ସେହି ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ଆମ୍ଭେ ବାକ୍ୟ ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହିଲେ ।

5 ପରମେଶ୍ଵର କହିଲେ, “ତେଣୁ, ତୁମ୍ଭର ସେହି ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ବର୍ତ୍ତମାନ କାହାନ୍ତି? ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣ କଣ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଞ୍ଚିଛନ୍ତି? **6** ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣଙ୍କୁ, ଆମ୍ଭର ଆଜ୍ଞା ଓ ଶିକ୍ଷା ସମୂହ ବର୍ଷମ୍ଭରେ ପ୍ରସ୍ତର କରିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲୁ । ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ଏହି ଆଦେଶ ଭଙ୍ଗିବାରୁ ଶେଷରେ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିଲା, କ’ଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇନଥିଲା? ତେଣୁ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ କହିଲେ, ‘ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଆମ୍ଭର କୁପଥ ଏବଂ କୁକର୍ମ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ଦେଇଥିଲେ ।’ ତେଣୁ ସେମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସିଲେ ।”

ଗୁର ଘୋଟକ

7 ଦାରିୟାବସଙ୍କ ଶାସନର ଦ୍ଵିତୀୟ ବର୍ଷର ଏକାଦଶ ମାସର ଏହା ହେଉଛି ଗବାଟ ମାସର ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ଦିନ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଯିଖରିୟାଙ୍କ ନିକଟକୁ ବାତୀ ପଠାଇଲେ । ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଯିଖରିୟା ବେରିଶିୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ, ବେରିଶିୟା ଇଦୋଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ ।

8 ରାତିରେ ମୁଁ ଲାଲ୍ ଅଗ୍ନି ଉପରେ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତକୁ ଦେଖିଲି । ଏହା ଉପତ୍ୟକାର ମେହେୟି ବୁଦା ମଝିରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କ ପଛରେ ଲାଲ୍, ଧୂସର ଏବଂ ଧଳା ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଥିଲେ । **9** ମୁଁ ପଚାରିଲି, “ହେ ମୋର ସଦାପ୍ରଭୁ ଏଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ ପାଇଁ?”

ତା’ପରେ ସେହି ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ଯିଏ ମୋ ସଂଗରେ କଥା

କହୁଥିଲେ, ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “କ’ଣ ପାଇଁ ଏହି ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ, ତାହା ତୁମ୍ଭକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରାଏ ।”

10 ତା’ପରେ ମେହେୟି ବୁଦା ମଧ୍ୟରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତ ନିଶ୍ଚିତ କହିଲେ, “ପୃଥିବୀରେ ଏଣେ ତେଣେ ଭ୍ରମଣ କରିବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରେରଣ କରିଛନ୍ତି ।”

11 ତା’ପରେ ସେହି ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ମେହେୟି ବୁଦା ମଧ୍ୟରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ଵର୍ଗଦୂତକୁ କହିଲେ, “ଦେଖ ଆମ୍ଭେମାନେ ସାରା ପୃଥିବୀରେ ଭ୍ରମଣ କରିଛୁ ଏବଂ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ସ୍ଫୁର୍ଣ୍ଣ ଓ ଶାନ୍ତ ଅଛି ।”

12 ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ କହିଲେ, “ହେ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କେତେକାଳ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଦୟାରୁ ଯିରୁଶାଲମ୍ ଏବଂ ଯିହୁଦା ନଗରକୁ ଦୂରେଇ ରଖିବ? ସତ୍ତ୍ଵେ ବର୍ଷ ଧରି ଏହି ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ତୁମ୍ଭର କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିଛି ।”

13 ମୋ ସହତ କଥା ହେଉଥିବା ସ୍ଵର୍ଗଦୂତକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଉତ୍ତର ଦେଲେ । ସେ ମଙ୍ଗଳ ଓ ସାନ୍ତ୍ଵନାମୂଳକ କଥା କହିଲେ । **14** ତା’ପରେ ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ଯିଏ ମୋ ସଙ୍ଗରେ କଥା କହୁଥିଲେ, କହିଲେ, ମୋର ଏହି ବାକ୍ୟ ଘୋଷଣା କର ।

ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭର ଯିରୁଶାଲମ୍ ଓ ସିୟୋନ ପ୍ରତି ପ୍ରଗାଢ଼ ଅନୁରାଗ ଅଛି ।

15 ନିଜକୁ ନିରାପଦ ମନେ କରୁଥିବା ଦେଶ ପ୍ରତି ଆମ୍ଭେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷୁବ୍ଧ ଥିଲୁ । କାରଣ ସେମାନେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟକୁ ସର୍ବା ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିଲେ ।”

16 ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭେ ପୁଣି ଯିରୁଶାଲମ୍ ଫେରି ଆସିବା ଓ ଆମ୍ଭର ନିଜ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟା ଦେଖାଇବା ।” ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭର ଘର ସେହି ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ମିତ ହେବ ଏବଂ ସମଗ୍ର ଯିରୁଶାଲମ୍‌ରେ ପୁନଃନିର୍ମାଣର ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଯିବ ।”

17 ସେହି ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ମଧ୍ୟ କହିଲେ, “ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ‘ଆମ୍ଭର ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତମ ସାମଗ୍ରୀରେ ଉଚ୍ଛ୍ଳିଷ୍ଟ । ଆମ୍ଭର ସିୟୋନ ପ୍ରତି ଦୟା ରହିବ । ଆମ୍ଭେ ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମ୍‌କୁ ଆପଣା ବିଶେଷ ନଗର ରୂପେ ମନୋନୀତ କରିବା ।”

ଗୁରଟି ଗିଜା ଓ ଗୁରଦଣ କର୍ମ

18 ଏହାପରେ ମୁଁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵକୁ ଗୁହଁଲି ଏବଂ ଗୁରଟି ଗିଜା ଦେଖିଲି । **19** ତା’ପରେ ମୁଁ ଯେଉଁ ସ୍ଵର୍ଗଦୂତ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେଉଥିଲି ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, “ଏହି ଗିଜାଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ?”

ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଏହି ଗିଙ୍ଗୁଡ଼ିକ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଯିହୁଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଛିନ୍ନକ୍ରତ୍ କର ଦେଇଛନ୍ତି ।”

20ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ଗୁରୁଦଣ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଖାଇଲେ । 21ମୁଁ ପଚାରିଲି, “ଏହି ଗୁରୁଦଣ ବଦେଇ କ’ଣ କରିବାକୁ ଆସିଛନ୍ତି?”

ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଏହି ଗିଙ୍ଗୁଡ଼ିକ ଯିହୁଦାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ବଦେଶକୁ ‘ତଡ଼ି’ ଦେଲେ । ସେମାନେ ଏତେ ସହଜରେ ସେମାନଙ୍କୁ ହରାଇଦେଲେ ଯେ, କାହାର ମୁଣ୍ଡ ଟେକିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତ ନଥିଲା । ତେଣୁ ଏହି ଗୁରୁଦଣ ବଦେଇ ସେ ଗିଙ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ଉୟୁଦୀତ କରିବାକୁ ଓ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇବାକୁ ଆସିଛନ୍ତି ।”

ପରମିତ ଯିରୁଶାଲମ

2 ଡା’ପରେ ଉପରକୁ ଚାଲି, ଏବଂ ହସ୍ତରେ ପରିମାପକ ରତ୍ନ ଧରିଥିବା ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଦେଖିଲି । 2ମୁଁ ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, “ତୁମ୍ଭେ କେଉଁଆଡ଼େ ଯାଉଅଛ?”

ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ମୁଁ ଯିରୁଶାଲମର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତ ମାପିବାକୁ ଯାଉଅଛି ।”

3ଡା’ପରେ ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ବାହାର ଆସିଲେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦଣେ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ବାହାର ତାଙ୍କ ସହତ କଥା ହେଲେ । 4ସେ ତାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦୌଡ଼ିକରି ଯାଅ ଏବଂ ସେହି ଯୁବକଙ୍କୁ କୁହ ।

‘ଯିରୁଶାଲମ ଏକ ପ୍ରାଚୀର ବହାନ ନଗରୀ ହେବ । କାରଣ ସେଠାରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଓ ପଶୁମାନେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ବାସ କରିବେ ।’

5ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, ‘ଆମ୍ଭେ ତା’ର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ତା’ର ସ୍ତରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅଗ୍ନିର ପ୍ରାଚୀର ଭୁଲ୍ୟ ହେବା । ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଆମ୍ଭର ମହମାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ।’”

ପରମେଶ୍ୱର ଆପଣା ସମ୍ମାନମାନଙ୍କୁ ଗୃହକୁ ଡାକନ୍ତି

6ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଉତ୍ତର ଦେଶରୁ ପଳାୟନ କର । ହଁ ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କ ଆକାଶର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗ ବାୟୁ ଭୁଲ୍ୟ ବସ୍ତୁତ କରିଅଛୁ ।

7ବର୍ତ୍ତମାନ ବାବଲର ବାସ କରୁଥିବା ତୁମ୍ଭେ ସିୟୋନର ଲୋକମାନେ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମୁକ୍ତ ପାଇଁ ଦୌଡ଼ । ସେହି ନଗରୀରୁ ଶୀଘ୍ର ଦୂରକୁ ଚାଲିଯାଅ ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ କୁହନ୍ତି । 8“ସେ ଆମ୍ଭକୁ ସେହି ଦେଶମାନଙ୍କଠାରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ପଠାଇଲେ, ଯେଉଁମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଲୁଚିଥିଲେ । ତୁମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କର ଗୌରବ ।

କାରଣ ଯିଏ ତୁମ୍ଭର କ୍ଷତି କରୁଛି ସେ ସେହି ଲୋକପାଇଁ କ୍ଷତି କରୁଛି ଯିଏ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟବାନ ।

9ବାବଲର ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କ୍ରୀତବାସ କଲେ । କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ହସ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଠାଇବା ଏବଂ ସେହି ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କ ପୂର୍ବ ଲୁଚିତ ହେବେ । ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେ ନାଣିବ ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ମୋତେ ପଠାଇଥିଲେ ।”

10ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ହେ ସିୟୋନର କନ୍ୟା, ଆନନ୍ଦରେ ଚକ୍ରାର କର ଏବଂ ଖୁସି ହୁଅ । କାରଣ ତୁମ୍ଭ ସହତ ନଗରରେ ବାସ କରିବା ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ଆସୁଛୁ ।

11ସେହି ଦିନରେ, ଅନେକ ଦେଶର ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିବେ । ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ହେବେ । ଆଉ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିବା ।” ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ନାଣିବ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରଣ କରିଛନ୍ତି ।

12ସେହି ପବିତ୍ର ଭୂମିରେ ଯିହୁଦା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଅଂଶ ହେବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମକୁ ତାଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନଗରରୂପେ ବାଛିବେ ।

13ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ, ନୀରବ ହୁଅ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ପବିତ୍ର ଗୃହରୁ ଆସୁଛନ୍ତି ।

ମହାଯାଦକ

3 ସଦାପ୍ରଭୁ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ମହାଯାଦକ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ମୋତେ ଦେଖାଇଲେ । ଯିହୋଶୁୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଓ ଶକ୍ତିମାନ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେବାକୁ ଶୟତାନ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । 2ଡା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବେ, ହେ ଶକ୍ତିମାନ, ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ସମାଲୋଚନା କରି ଚାଲିଥିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନଗରରୂପେ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଜଳନ୍ୟା କାଠଗଣ୍ଡି ନିଆଁରୁ ଖଣି ଆଣିବାପରି, ସେ ସେହି ନଗରକୁ ରକ୍ଷା କରିଥିଲେ ।”

3ଯିହୋଶୁୟ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ସେ ଏକ ମଇଳା ବସ୍ତୁ ପରିଧାନ କରିଥିଲେ ।

4ଡା’ପରେ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତକୁ କହିଲେ, “ଯିହୋଶୁୟଙ୍କ ଶରୀରରୁ ସେହି ମଇଳା ବସ୍ତୁ ଗୁଡ଼ିକୁ କାଢ଼ିନିଅ ।” ତା’ପରେ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ବର୍ତ୍ତମାନ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ଅପରାଧ କାଢ଼ିନେଇଛି ଏବଂ ମୁଁ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ନୂଆ ମୂଲ୍ୟବାନ ବସ୍ତୁରେ ଆଛାଦିତ କରୁଛି ।”

5ଡା’ପରେ ମୁଁ କହିଲି, “ତା’ର ମସ୍ତକରେ ଏକ ନିର୍ମଳ ପଗଡ଼ ବାନ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ ।” ତେଣୁ ସେମାନେ ତାଙ୍କର ମସ୍ତକରେ ନିର୍ମଳ ପଗଡ଼ ବାନ୍ଧି ଦେଲେ । ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ବସ୍ତୁ ପିନ୍ଧାଇଲେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୂତ ପାଖରେ ଠିଆ ହୋଇଥିଲେ ।

6ଡା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୂତ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଏହା କହି ସତର୍କ କରିଲେ:

7ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲି, “ଆମ୍ଭେ ଯେପରି ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦିଏ ତୁମ୍ଭେ ସେପରି ପରିଗୁଣିତ ହୁଅ ଏବଂ ଯନ୍ତ୍ର ସହକାରେ କର ଯାହା ଆମ୍ଭେ ଚାହୁଁ । ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭର ଗୃହରେ ବିରୁଦ୍ଧ କରିବ ଏବଂ ଆମ୍ଭର ମନ୍ଦିର ଅଗଣାର ରକ୍ଷକ ହେବ । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ସେହିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ, ଯେଉଁମାନେ କି ଏଠାରେ ଛଡ଼ା ହେଉଛନ୍ତି ।

8ହେ ମହାଯାଦକ ଯିହୋଶୁୟ ଓ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ବସିଥିବା ସହ ଯାଦକ ଆମ୍ଭ କଥା ଶୁଣ । ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଚର ଆଣିବା ସେତେବେଳେ ଏହି ଲୋକମାନେ ଯିଏ କି କ’ଣ ଘଟିବ ବୋଲି ଦେଖାଇବେ

ଉଦାହରଣ ହେବେ। ଯେଉଁ ଅନୁଚରକୁ ଆମ୍ଭେ ଆଣିବା ତାଙ୍କୁ ଗାଖା କୁହାଯିବ ।

୨ଯିହୋଶୁୟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆମ୍ଭେ ଯେଉଁ ସୂତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ସ୍ଥାପନ କରୁଛୁ ତାକୁ ଦେଖ। ସେହି ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ସାତଟି ଚନ୍ଦ୍ର ଅଛି। ସେହି ସୂତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉପରେ ଆମ୍ଭେ ବାର୍ତ୍ତା ଖୋଦନ କରିବା। ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି ଆମ୍ଭେ ସେ ଦେଶରୁ ଅଧର୍ମ ଦୂର କରିବା, ଏହା ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଦିନେ ଦେଖାଇବ ।”

10ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ କୁହନ୍ତି, “ସେତେବେଳେ ଲୋକମାନେ ଏକତ୍ର ବସିବେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ବନ୍ଧୁ ଓ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହତ ଆଳାପ କରିବେ। ସେମାନେ ଡ଼ମ୍ବିର ବୃକ୍ଷତଳେ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ତଳେ ବସିବାକୁ ପରସ୍ପରକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବେ ।”

ସ୍ୱାପରୁଖା ଓ ଦୁଇ ଅଲଭ ବ୍ୟୁତ

4 ଡା'ପରେ ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ମୋ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସିଲେ ଓ ମୋତେ ନୀରୁତ କରାଇଲେ। ମୁଁ ନିଦ୍ରାରୁ ଉଠିଲି ଲୋକ ପରି ଉଠିଲି। 2ତାହାପରେ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ମୋତେ ପଚାରିଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କ'ଣ ଦେଖୁଛ?”

ମୁଁ କହିଲି, “ମୁଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱର୍ଗର ଦୀପାଧାର ଦେଖୁଛି। ତାହାର ଉପରେ ଗୋଟିଏ ମାଟିଆ ଅଛି ଏବଂ ତା' ଉପରେ ସାତୋଟି ପ୍ରଦୀପ ଅଛି, ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଗୋଟିଏ ପାତ୍ର ଅଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରଦୀପର ମୁଖନଳ ଅଛି ଓ ସେହି ନଳ ଦେଇ ପ୍ରଦୀପକୁ ତୈଳ ଆସୁଛି। 3ସେହି ପାତ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ଓ ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଅଲଭ ବୃକ୍ଷ ଅଛି।” 4ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତଙ୍କୁ ମୁଁ ପଚାରିଲି, “ମୋର ମହାଶୟ, ଏଗୁଡ଼ିକ ସବୁ କଣ?”

5ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଉତ୍ତର କଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କ'ଣ ନାଣ ନାହିଁ ଏଗୁଡ଼ିକ ସବୁ କ'ଣ?”

ମୁଁ କହିଲି “ନାଁ, ମୋର ମହାଶୟ ।”

6ସେ କହିଲେ, “ଏହା ଯିରୁକାବିଲଙ୍କ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା, ଏହା ପରଲୋକ କି ବଳଦ୍ୱାରା ନୁହେଁ, ଆତ୍ମର ଆତ୍ମାରୁ ଆସିବ।” ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କୁହନ୍ତି। 7ହେ ମହାନ ପବିତ୍ର! ତୁମ୍ଭେ କଣ? ଯିରୁକାବିଲ ସମ୍ମୁଖରେ ତୁମ୍ଭେ ଗୋଟିଏ ସମତଳଭୂମି ପରି। ‘ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଏହା ଉପରେ କୃପା ହେଉ! ଧନ ମଧ୍ୟରେ ସେ କୋଣର ପ୍ରସ୍ତର ଆଣିବ ।”

8ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ମୋତେ ପଠାଇଲେ। 9“ଯିରୁକାବିଲ ଆତ୍ମ ମନ୍ଦିରର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛ ଓ ସେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣର କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବ। ତା'ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଣିବ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। 10ଯେଉଁମାନେ କି ଛୋଟ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି, ସେମାନେ ଆନନ୍ଦ କରିବେ, ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ଯିରୁକାବିଲଙ୍କ ହାତରେ ଓଳମ ଦେଖିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ସାତଟି ପାର୍ଶ୍ୱ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର, ଯାହା ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀକୁ ଦେଖେ ।”

11ତା'ପରେ ମୁଁ ତାଙ୍କୁ କହିଲି, “ସ୍ୱାପରୁଖା ବାମ ଓ ଡାହଣ ପଟେ ଦୁଇ ଦୁଇଟି ଅଲଭ ବୃକ୍ଷର ଅର୍ଥ କ'ଣ?”

12ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, “ମୁଁ ଏହି ଯେଉଁ ଦୁଇ ଅଲଭ ଗାଖାଗୁଡ଼ିକରୁ ଅଲଭ ତୈଳ ସ୍ୱର୍ଗର ନଳ ଦୁଇଟିକୁ ଢାଳୁଥିବାର ଦେଖୁଛି, ଏହାର ଅର୍ଥ କ'ଣ?”

13ତା'ପରେ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଉତ୍ତର କଲେ, “ତୁମ୍ଭେ ଏଗୁଡ଼ିକର ଅର୍ଥ କ'ଣ ନାଣ ନାହିଁ?”

ମୁଁ ଉତ୍ତର ଦେଲି, “ନା, ମୋର ମହାଶୟ।”

14ତେଣୁ ସେ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଏହି ଅଭିଷିକ୍ତ ଦୁଇଦଣ ଯିଏ ଠିଆ ହୁଅନ୍ତି ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରତିନିଧି ଅଟନ୍ତି ।”

ଉଡ଼ନ୍ତା ନଳାକାର ପୁସ୍ତକ

5 ମୁଁ ପୁଣି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ଦୃଷ୍ଟି କଲି ଓ ଏକ ଉଡ଼ନ୍ତା ନଳାକାର ପୁସ୍ତକ ଦେଖିଲି। 2ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ମୋତେ ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ, “ତୁମ୍ଭେ କ'ଣ ଦେଖୁଛ?”

ମୁଁ କହିଲି, “ମୁଁ ଏକ ଉଡ଼ନ୍ତା ନଳାକାର ପୁସ୍ତକ ଦେଖୁଛି। ସେହି ନଳାକାର ପୁସ୍ତକର ଦୈର୍ଘ୍ୟ କୋଣିଏ ହାତ ଓ ପ୍ରସ୍ଥ ଦଶ ହାତ।”

3ତା'ପରେ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ କହିଲେ, “ଏହି ନଳାକାର ପୁସ୍ତକରେ ଅଭିଗାପ ଅଛି, ଯାହା ସାର ପୃଥିବୀ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯାଉଛି। ଏହା ଚୋର ଏବଂ ମିଥ୍ୟାଗପଥକାରୀ ଦୁଇଦଣଙ୍କୁ ଅଭିଗାପ ବ୍ୟ, ଯେଉଁମାନେ ଦଣ୍ଡିତ ନହୋଇ ଖସି ଯାଇଛନ୍ତି। 4ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, ମୁଁ ସେହି ନଳାକାର ପୁସ୍ତକକୁ ରେରମାନଙ୍କର ଗୃହକୁ ପଠାଇବି ଏବଂ ସେହିମାନଙ୍କ ଘରକୁ, ଯେଉଁମାନେ ମୋର ନାମ ବ୍ୟବହାର କରି ମିଥ୍ୟା ଗପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ସେହି ନଳାକାର ପୁସ୍ତକ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୃହରେ ରହିବ ଏବଂ ଧ୍ୱଂସକାରୀ, କିଡ଼ି କାଠ ତଳେ ଓ ପ୍ରସ୍ତର ତଳେ ରହିବ। ଏପରିକି ପ୍ରସ୍ତର ତଥା କାଷ୍ଠର ସ୍ତମ୍ଭଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ବିନଷ୍ଟ ହେବ ।”

ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଫିଫା ପାତ୍ର

5ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ବାହାରକୁ ଆସିଲେ। ମୋତେ କହିଲେ, “ଦେଖ, କ'ଣ ଆସୁଥିବାର ଦେଖୁଛ?”

6ମୁଁ ଉତ୍ତର କଲି, “ଏହା କ'ଣ?”

ସେ କହିଲେ, “ତାହା ଏକ ମାପ କରିବା ଟୋକେଲ” ଏବଂ “ତାହା ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କର ପାପକୁ ମାପିପାରିବ ।”

7ଗୋଟିଏ ସୀସାର ନିର୍ମିତ ଘୋଡ଼ଣୀ ଟୋକେଲରୁ କଢାଗଲା। ସେହି ମାପିବାର ଟୋକେଲ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ଥିଲା। 8ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ କହିଲେ, “ଏହି ନାରୀ ଦୁଷ୍ଟପଣିଆର ପ୍ରତିନିଧି ସ୍ୱରୂପ।” ତା'ପରେ ସେ ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ସେହି ନାରୀକୁ ମାପ ଟୋକେଲ ଭିତରକୁ ଠେଲିଦେଇ ତାହାର ସୀସା ଘୋଡ଼ଣୀ ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ। 9ତା'ପରେ ମୁଁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ଦୃଷ୍ଟି କଲି ଏବଂ ସାରସ ପକ୍ଷୀ ପରି ପକ୍ଷୀରୂପୀ ଦୁଇଟି ନାରୀ ଦେଖିଲି। ସେମାନେ ଉଡ଼ି ଆସିଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ପବନ ଥିଲା। ସେମାନେ ସେ ମାପିବାର ଟୋକେଲକୁ ଉଠାଇଲେ ପୃଥିବୀ ଓ ସ୍ୱର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ବୋହି ନେଲେ। 10ତା'ପରେ ମୁଁ ମୋ ସହତ ଆଳାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତକୁ

ପରୁରଲି, “ସେମାନେ ସେହି ମାପିବାର ଟୋକେଇଟିକୁ କେଉଁଠାକୁ ନେଉଛନ୍ତି ।”

11 ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ମୋତେ ଉତ୍ତର କଲେ, “ସେମାନେ ଗିନିଅର ଦେଶରେ ଗୋଟିଏ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଗୃହ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲାପରେ ଏହା ଯଥା ସ୍ଥାନରେ ସ୍ଥାପିତ ହେବ ।”

ଗୁରୁତ୍ୱ

6 ତା’ପରେ ମୁଁ ପୁନର୍ବାର ଅନାଇଲ ଓ ଦେଖିଲି, ଦୁଇଟି ତମ୍ବା ପର୍ବତ ମଧ୍ୟରୁ ଗୁରୁଗୋଟି ରଥ ନିର୍ଗତ ହେଲା । 2 ରକ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଥମ ରଥକୁ ଟାଣୁଥିଲା ବେଳେ କଳାରଙ୍ଗର ଅଗ୍ନିରାଶି ଦ୍ୱିତୀୟ ରଥକୁ ଟାଣୁଥିଲେ । 3 ଧଳା ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ତୃତୀୟ ରଥକୁ ଓ ଚତୁର୍ବିଧ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଚତୁର୍ଥ ରଥକୁ ଟାଣୁଥିଲେ । ସେଗୁଡ଼ିକ ଶକ୍ତଶାଳୀ ଅଗ୍ନି ଥିଲେ । 4 ମୋ ସହତ ଆଲାପ କରୁଥିବା ସ୍ୱର୍ଗଦୂତକୁ ମୁଁ ପରୁରଲି, “ମୋର ମହାଶୟ, ଏଗୁଡ଼ିକର ଅର୍ଥ କ’ଣ?”

5 ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, “ଏଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱର୍ଗର ଗୁରୁ ବାୟୁ । ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନିକଟରୁ ବାହାରି ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀକୁ ଯାଆନ୍ତି । 6 କୁଷ୍ମୁବର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାର ଟଣାଯାଉଥିବା ରଥ ଉତ୍ତର ଦିଗର ଦେଶ ଆଡ଼କୁ ଯିବେ, ଲାଲ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାର ଟଣାଯାଉଥିବା ରଥ ପୂର୍ବ ଦିଗର ଦେଶ ଆଡ଼େ, ଧଳା ଘୋଡ଼ାଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାର ଟଣାଯାଉଥିବା ପଶ୍ଚିମ ଦିଗର ଦେଶଆଡ଼େ ଓ ପାଣ୍ଡୁର ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାର ଟଣାଯାଉଥିବା ରଥ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗର ଦେଶଆଡ଼େ ଯିବେ ।”

7 ସେହି ଶକ୍ତଶାଳୀ ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ପୃଥିବୀର ଏଣେତେଣେ ବିଚରଣ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କଲେ । ତେଣୁ ସେହି ସ୍ୱର୍ଗଦୂତ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଯାଅ ପୃଥିବୀର ଗୁରୁଆଡ଼େ ବିଚରଣ କର ।” ତେଣୁ ସେମାନେ ଗଲେ ।

8 ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପାଟିକରି ମୋତେ କହିଲେ, “ଦେଖ, ସେହି ଅଗ୍ନିଗୁଡ଼ିକ ଯେଉଁମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଶଆଡ଼କୁ ଯାଇଛନ୍ତି ଆମ୍ଭ ଆମ୍ଭକୁ ସେମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଶରେ ସ୍ତମ୍ଭିତ କରିଅଛନ୍ତି ।”

ଯାଦକ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କ ମୁକୁଟ ଲଭ

9 ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାଉଁ ପଠାଇଲେ, 10 ‘ହଲ୍‌ଦୟ, ଟୋବୟ ଓ ଯିଦାୟ ବାବଲରୁ ଆସିଥିବା ସେହି ନିର୍ବାସିତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଟନ୍ତି । ସୁନା ଓ ରୂପା ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ନିଅ ଏବଂ ସିଫନୟର ପୁତ୍ର ଯୋଶିୟର ଗୃହକୁ ଯାଅ । 11 ସେହି ଗୌପ୍ୟ ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେ ମୁକୁଟ ନିର୍ମାଣ କର ଓ ସେହି ମୁକୁଟକୁ ମହାଯାଦକ ଯିହୋଷାଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯିହୋଶୁୟ ମସ୍ତକରେ ରଖ । ଯିହୋଶୁୟ ଜଣେ ମହାଯାଦକ ଓ ସେ ଯିହୋଷାଦଙ୍କ ପୁତ୍ର ଥିଲେ । ତା’ପରେ ଏହିସବୁ ତାଙ୍କୁ କୁହ:

12 ତା’ପରେ ତାଙ୍କୁ କୁହ, ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, ‘ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ନାମ ଗାଖା, ସେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରୁ ଅଙ୍କୁଶିତ ହେବେ ଏବଂ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବେ ।

13 ସେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବେ ଓ ମହମା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ । ସେ ମଧ୍ୟ ଆପଣା ସିଂହାସନରେ ବସିବେ ଓ ରାଜତ୍ୱ କରିବେ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ଜଣେ

ଯାଦକ ତାଙ୍କ ସିଂହାସନରେ ବସି ଯାଦକ ହେବେ । ସେହି ଦୁଇଜଣ ମଧ୍ୟରେ ଗାନ୍ଧର ନେତୃତ୍ୱ ହେବ ।’

14 “ସେହି ମୁକୁଟଗୁଡ଼ିକ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିରରେ ସ୍ଥାପନପତ୍ର ସ୍ୱରୂପ ହଲ୍‌ଦୟ, ଟୋବୟ ଯିଦାୟ ଏବଂ ସିଫନୟରଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋଶିୟଙ୍କ ସ୍ମରଣାର୍ଥେ ରହିବ । 15 ଯେଉଁମାନେ ଦୂରରେ ଅଛନ୍ତି ଆସିବେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିବେ । ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଜାଣିବ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସବୁ ଘଟିବ ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ମନଯୋଗ ସହକାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କରିବ ।”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଦୟା ଓ କରୁଣା ଗୁଣ

7 ଶୁଦ୍ଧ ଦାରିୟାବସଙ୍କ ରାଜତ୍ୱର ଚତୁର୍ଥ ବର୍ଷରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାଉଁ ଯିଶରୟଙ୍କୁ ପଠାଇଲେ । ଏହା ତାଙ୍କ ରାଜତ୍ୱର ଚତୁର୍ଥ ବର୍ଷର କିଷ୍ଟଲେବ ନାମକ ନବମ ମାସର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ ଥିଲା । 2 ବୈଥେଲସ୍ତ ଲୋକମାନେ ଗରେସର, ରେଗମ୍ବେଲକ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅନୁଗ୍ରହ ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣ କଲେ । 3 ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିରର ଯାଦକମାନଙ୍କୁ ଓ ଭବିଷ୍ୟଦ୍ୱକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରୁରବାକୁ ସେମାନେ ପଠାଇଲେ, “ଆମ୍ଭେ କ’ଣ ପଞ୍ଚମ ମାସରେ ବଳାପ ଓ ଉପବାସ ଗୁଲ୍ଲ ରଖିବା, ଯେପରିକି ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି କରିଆସିଅଛ? ପଞ୍ଚମ ମାସରେ ଆମ୍ଭେମାନେ ବିଶେଷ ବଳାପ ଓ ଉପବାସ ପାଳନ କରୁ । ଆମ୍ଭେ ଏହି ପାଳନ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଗୁଲ୍ଲ ରଖିବା ଉଚିତ୍ କି?”

4 ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ବାଉଁ ମୋତେ ପଠାଇଲେ, 5 “ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ଯାଦକମାନଙ୍କୁ ଏହି କଥା କୁହ, ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ପଞ୍ଚମ ଓ ସପ୍ତମ ମାସରେ ଉପବାସ ଓ ବଳାପ କଲ, ସେହି ସତ୍ତ୍ୱର ବର୍ଷରେ ସତରେ କ’ଣ ତୁମ୍ଭେ ଆମ୍ଭ ପାଇଁ ଉପବାସ କରିଥିଲ? 6 ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସମସ୍ତେ ଯେତେବେଳେ ଖାଅ ଓ ପିଅ, ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ନିଜ ପାଇଁ ଖାଅ ଓ ପିଅ ନାହିଁ? 7 ଏହିଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ ସେହି ବାକ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ନୁହେଁ? ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ପୂର୍ବ ଭବିଷ୍ୟତ୍ ବକ୍ତାମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ କହିଥିଲେ? ସେ ଏକଥା କହିଥିଲେ ଯେତେବେଳେ ଯିରୁଶାଲମ ବସତି ବହୁଳ ଓ ସମୃଦ୍ଧିଶାଳୀ ଥିଲା । ଏବଂ ତା’ର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗର ନଗରଗୁଡ଼ିକ ନେଗେଉ ଏବଂ ସିଫେଲ ବସତି ବହୁଳ ଥିଲା ।”

8 ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ବାଉଁ ଯିଶରୟଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ ।

9 ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କଥା କହିଲେ, “ଯଥାର୍ଥ ନ୍ୟାୟ ଆଚରଣ କର, ନିଜ ନିଜ ଭ୍ରାତୃଗଣଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟା ଓ କରୁଣା ପ୍ରକାଶ କର ।

10 ବିଧବା, ଅନାଥ, ବିଦେଶୀ ଓ ଦରଦ୍ରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣ କରନାହିଁ । ତୁମ୍ଭ ଭଲ ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିଜ ହୃଦୟରେ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରନାହିଁ ।”

11 କିନ୍ତୁ ସେହି ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭ କଥା ଶୁଣିବାକୁ ମନା କଲେ । ସେମାନେ ଦ୍ୱିଦ୍ୱିଷାର ହୋଇ ତାଙ୍କ ମୁହଁ ଫେଟାଇଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କ କାନ ଘୋଡ଼ାଇ ପକାଇଲେ ।

12ସେମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଏବଂ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ପୁଅରୁ ଭବିଷ୍ୟଦବକ୍ତାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପଠାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ମାନବାକୁ ମନା କଲେ। ତେଣୁ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ବିଶେଷ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହେଲେ।

13ଯେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେ ଡାକିଲେ, “ସେମାନେ ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭକୁ ଡାକିବେ ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଶୁଣିବା ନାହିଁ। ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହକଥା କହନ୍ତି।

14ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସମଗ୍ର ଦେଶମାନଙ୍କରେ ଛନ୍ଦିନି କଲି, ଯେଉଁଠାକୁ ସେମାନେ କେବେ ଯାଇ ନାହାନ୍ତି। ସେହି ଦେଶ ବିନା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଏକ ଉଚ୍ଚନ୍ନ ଦେଶରେ ପରିଣତ ହେଲା। ସେମାନେ ଏକ ଆକାଂକ୍ଷିତ ଦେଶକୁ ଏକ ଉଚ୍ଚନ୍ନ ଦେଶରେ ପରିଣତ କଲେ।”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିରୁଶାଲମ ପ୍ରତି ଅନୁଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଗପ ଧରି

8 ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାତୀ ପଠାଇଲେ। 2ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭେ ସିୟୋନ ପାଇଁ ଅତ୍ୟାସକ୍ତ ଏବଂ ପ୍ରଗାଢ଼ ଅନୁଗ୍ରହ ସହତ ଆମ୍ଭେ ତା’ ପାଇଁ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ।” 3ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭେ ସିୟୋନକୁ ଫେରି ଆସିଛୁ ଏବଂ ଯିରୁଶାଲମ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିବା। ଯିରୁଶାଲମ ‘ସତ୍ୟର ନଗରୀ’ ବୋଲି କୁହାଯିବ। ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପର୍ବତକୁ ପବିତ୍ର ପର୍ବତ ବୋଲି କୁହାଯିବ।”

4ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ବୃଦ୍ଧ ଓ ବୃଦ୍ଧାମାନେ ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମର ଖୋଲା ସ୍ଥାନରେ ବସ। ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ହାତରେ ଏକ ଆଗାବାଡ଼ ରହିବ କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ବୃଦ୍ଧାବସ୍ଥା ପାଇଁ। 5ଆଉ ମଧ୍ୟ ନଗରର ଖୋଲାସ୍ଥାନରେ କ୍ରୀଡ଼ାଚରଣ ପୁଅ ଓ ଝିଅଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ। 6ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହନ୍ତି, ଯଦିଓ ଏହି ଅବଶିଷ୍ଟା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟ କର ନିଶ୍ଚୟରେ, ଏହା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ବିସ୍ମୟନକ ହେବ।”

7ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଦେଖ, ଆମ୍ଭେ ପୂର୍ବ ଓ ପଶ୍ଚିମ ଦେଶରୁ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା। 8ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଫେରିବା ଆଣିବା ଏବଂ ସେମାନେ ଯିରୁଶାଲମ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିବେ। ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକ ହେବେ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ର ଏବଂ ନ୍ୟାୟବାନ୍ ପରମେଶ୍ୱର ହେବା।”

9ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଶକ୍ତଗାଳୀ ହୁଅ! ତୁମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ସେହି ବାକ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଭବିଷ୍ୟଦବକ୍ତାମାନଙ୍କଠାରୁ ଶୁଣୁଅଛ। ଯେତେବେଳେ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ଦିରର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାପାଇଁ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ପାରିଥିଲା। 10ସେହିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମନୁଷ୍ୟ ପାଇଁ ବେତନ ନଥିଲା, ପଶୁ ପାଇଁ ଆୟ ନଥିଲା, ବାହାରକୁ ଯିବା ଓ ଭିତରକୁ ଆସିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ କୌଣସି ନିରାପତ୍ତା ନଥିଲା, କାରଣ ଆମ୍ଭେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ବିପକ୍ଷ କରାଇଥିଲୁ।

11ଆମ୍ଭେ ପୂର୍ବରୁ ଯେପରି କରିଥିଲୁ ସେହି ଅବଶିଷ୍ଟାଗଣ ସହତ ସେପରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ନାହିଁ।” ଏହା ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି।

12“ଏହି ଲୋକମାନେ ଶାନ୍ତରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରିବେ। ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ଫଳଧାରଣ କରିବ। ଭୂମି ଉତ୍ତମ ଗନ୍ଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ ଓ ଆକାଶ ଗିଗିର ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଏହି ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଆମ୍ଭେ ଅବଶିଷ୍ଟା ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା। ଯେପରି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଶସବୁ ସମୁଖରେ ଅଭିଗଂପ ଥିଲ।

13ହେ ଯିହୁଦା ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଠିକ୍ ଯେପରି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଅଭିଗଂପ ଥିଲ ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବା। ସେଥିପାଇଁ ଭୟଭୀତ ହୁଅ ନାହିଁ! ସବଳ ହୁଅ।”

14ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ଆମ୍ଭର କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ କରିଥିଲେ। ତେଣୁକରି ଆମ୍ଭେ ସଂକଳ୍ପ ସହତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲୁ।” ଏହା ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କହଲେ। 15“କିନ୍ତୁ ଏହି ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ, ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ମନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଅଛୁ। ଆମ୍ଭେ ସ୍ଥିର କରିଛୁ ଯିରୁଶାଲମ ଓ ଯିହୁଦାର ଲୋକଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ କରିବା। ସେଥିପାଇଁ ଭୟ କର ନାହିଁ। 16ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହିସବୁ ନିଶ୍ଚୟ କରିବ, “ତୁମ୍ଭର ପଡ଼ୋଶୀମାନଙ୍କୁ ସତ୍ୟ କୁହ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନଗରମାନଙ୍କରେ ସତ୍ୟତା ଏବଂ ନ୍ୟାୟପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାର କର। 17ତୁମ୍ଭର ପ୍ରତିବେଶୀର କ୍ଷତି କରିବାକୁ ତୁମ୍ଭ ହୃଦୟରେ କୌଣସି ମନଃନା କରି ନାହିଁ। ମିଥ୍ୟା ଗପ ଧରିବାକୁ ଭଲ ପାଅ ନାହିଁ। କାରଣ ଆମ୍ଭେ ସେହି ସବୁକୁ ଦୂଷା କରୁ।” ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିସବୁ କହଲେ।

18ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ବାତୀ ମୋ ନିକଟକୁ ପଠାଇଲେ। 19ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ମାସ, ପଞ୍ଚମ ମାସ, ସପ୍ତମ ମାସ ଓ ଦଶମ ମାସର ଦୁଃଖ ଓ ଉପବାସର ଯିହୁଦାର ଘର ପାଇଁ ଆନନ୍ଦମୟ ଦିନ ହେବ। ତାହା ବିଦୟ ଉଲ୍ଲସିତର ଦିନ ଏବଂ ଉଲ୍ଲାସର ସମାରୋହ ହେବ। ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଶ୍ଚୟ ସତ୍ୟ ଓ ଶାନ୍ତିକୁ ପ୍ରେମ କରିବ।”

20ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନେକ ସହରରେ ବାସ କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ଆସିବେ।

21ଗୋଟିଏ ନଗରର ଲୋକମାନେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ନଗରକୁ ଯିବେ ଏବଂ କହବେ, ‘ଆସ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଅନୁଗ୍ରହ ପାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା।’ ଆସ ଯିବା ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉପାସନା କରିବା। ‘ମୁଁ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ଯାଉଛି।”

22ବହୁଲୋକ ଓ ଶକ୍ତଗାଳୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅନୁସରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଅନୁଗ୍ରହ ପାଇବା ପାଇଁ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଆସିବେ। 23ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ସେହି ଦିନମାନଙ୍କରେ ଏପରି ଘଟିବ ଯେ ସର୍ବ ଭାଷାବାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ମଧ୍ୟରୁ ଦଶଦଶ ଲୋକ, ନିଶ୍ଚୟ ଯିହୁଦୀ ଲୋକର ବସ୍ତୁଅଳ ଧରି କହବେ, ‘ତୁମ୍ଭ ସହତ ଆମ୍ଭେ ଯିବୁ। ଆମ୍ଭେ ଶୁଣିଲୁ ଯେ, ପରମେଶ୍ୱର ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି।”

ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ବପସରେ ବରୁଣ

9 ଏକ ସୁଗାଁଯୁବାଣୀ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାଉଁଶ, ହସ୍ତକ ଦେଶ ଏବଂ ଏହାର ଗନ୍ଧଧାନୀ ଦମ୍ଭେଗକ ବସୟରେ। ସମସ୍ତ ଲୋକ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଅନାଉଛନ୍ତି, “ଯେପରି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଗୋଟିଏ ପରିବାରବର୍ଗ। **2**ଏହା ମଧ୍ୟ ସତ୍ୟ ଯେ, ହମାଡ଼, ସୋର ଓ ସାଦୋନ ସୀମାରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅଟେ। କାରଣ ସେମାନେ ଅତି ବୁଦ୍ଧିମାନ। ସୋର ନିଜ ପାଇଁ ଦୂର୍ଗ ନିର୍ମାଣ କଲା। **3**ସୋର ନିଜ ପାଇଁ ଗମ୍ଭୀର ନିର୍ମାଣ କଲା। ସେ ଗୁପ୍ତାକୁ ଧୁଳିପରି ଓ ସ୍ତନାକୁ କାଦୁଅପରି ଗୁସ୍ତାରେ ଗଦା କଲା। **4**ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାକୁ ନେଇଯିବେ। ସେ ତା’ର ଧନ ସମୁଦ୍ରରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେବେ ଏବଂ ନଗରଟି ନିଆଁରେ ନିକିରିବ।

5“ଅସ୍ତ୍ରଲୋନ ତାହା ଦେଖି ଭୟଭୀତ ହେବ ଓ ଘସାର ଲୋକମାନେ ଭୟରେ ଅରବେ। ଇକ୍ରୋଶ ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତ ଭରସା ହରାଇବେ। ଘସାରେ ଆଉ ଗନ୍ଧା ରହିବେ ନାହିଁ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ତ୍ରଲୋନ ନିକିରିବ ହେବ। **6**ପୁଣି ଅସ୍ତ୍ରଦୋଦକୁ ଏକ ନାମକ ଗାଈନ କରିବ। ମୁଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ପଲେଷ୍ଟାଇନୀୟମାନଙ୍କର ଦର୍ପ ରୁଣ୍ଡି କରିବି। **7**ସେମାନେ ଆଉ ରକ୍ତ ସହତ ମାଂସ ଭୋଜନ କରିବେ ନାହିଁ ଅଥବା ଅନ୍ୟ ଘୃଣ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବେ ନାହିଁ। ଯେଉଁ ପଲେଷ୍ଟାଇନୀୟମାନେ ବଞ୍ଚିବେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମୋ ଲୋକମାନଙ୍କର ଅଂଶ ହେବେ, ଏହା ଯିହୁଦାର ଏକ ବଂଶ ହେବ। ଇକ୍ରୋଶର ଲୋକମାନେ ମୋ ଲୋକମାନଙ୍କର ଅଂଶଦାର ହେବେ, ଯେପରି ଯିହୁଷ୍ଟାଇନୀୟମାନେ କରିଥିଲେ। **8**ଆମ୍ଭେ ନିଜ ଦେଶରେ ଛାଡ଼ଣା ସ୍ଥାପନ କରିବା, ପ୍ରହରୀ ହେବା ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ। କୌଣସି ଅତ୍ୟାଗ୍ରର ପୁନର୍ବାର ତାଙ୍କୁ ଦଳିତ କରିବ ନାହିଁ, କାରଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ମୋର ସ୍ୱରକ୍ଷରେ ଦେଖୁଛି। ମୋ ସ୍ୱରକ୍ଷରେ ମୋର ଲୋକମାନଙ୍କର ଯତ୍ରଣା ଦେଖୁଅଛି।”

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟତ ଗଦା

9ହେ ସିୟୋନର କନ୍ୟା ଆନନ୍ଦ କର! ହେ ଯିରୁଶାଲମର କନ୍ୟା, ଚକ୍ରାର କର! ଦେଖ, ତୁମ୍ଭର ଗନ୍ଧା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ସେ ଧାର୍ମିକ ଗନ୍ଧା ଓ ସେ ନିୟମାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି। ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନମ୍ର। ସେ ଏକ ଯୁବ ଗଧ ଉପରେ ବସି ଆସୁଛନ୍ତି।

10“ଆମ୍ଭେ ଇଫ୍ରାୟିମଠାରୁ ରଥକୁ କାଢ଼ି ନେବି, ଯିରୁଶାଲମଠାରୁ ଅଗ୍ର ଯୁଦ୍ଧରେ ବ୍ୟବହୃତ ଧନୁ କାଢ଼ି ନିଆଯିବ।” ସେହି ଗନ୍ଧା ଗୋଷ୍ଠୀଗଣଙ୍କ ନିକଟକୁ ଶାନ୍ତର ସନ୍ଦେଶ ଆଣିବେ। ତାଙ୍କର ଗନ୍ଧ୍ୟ ଏକ ସମୁଦ୍ରଠାରୁ ଅନ୍ୟ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓ ଫରାତ୍ ନଦୀଠାରୁ ପୃଥିବୀର ପ୍ରାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ହେବ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ଲୋକଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବେ

11ହେ ଯିରୁଶାଲମ, କାରଣ ରକ୍ତ ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭର ବୁଦ୍ଧି ଆମ୍ଭ ସହତ ମୋହରକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ବନ୍ଦୀମାନଙ୍କୁ ପାଣି ନଥିବା ପାଣି କୁଣ୍ଡରୁ ମୁକ୍ତ କରିଛୁ।

12ହେ ବନ୍ଦୀଗଣ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦୁର୍ଗକୁ ଫେରଯାଅ।

ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭର ଭରସା ଅଛି। ଆଦି ଆମ୍ଭେ ଘୋଷଣା କରୁଛୁ ଯେ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଦିଗୁଣ ଫେରାଇ ଦେବା।

13ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦାକୁ ଆପଣା ଧନୁରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବା। ଇଫ୍ରାୟିମକୁ ଆମ୍ଭର ଶର ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବା। ଆଉ ହେ ସିୟୋନ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ନାଗରିକ କରିବା, ହେ ଗ୍ରୀସ, ତୁମ୍ଭ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉତ୍ତେଜିତ କରିବା ଓ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଖଣ୍ଡା ପରି କରିଦେବା।

14ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବେ। ବିଦ୍ୟୁତ ସଦୃଶ ତାଙ୍କର ଶର ଯିବ। ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ତୁରୀ ବଜାଇବେ ଏବଂ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଡୁ ଝଡ଼ପରି ଅଗ୍ରସର ହେବେ।

15ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ମରଣା ଦେବେ। ସେମାନେ ଧୂସ ହେବେ, ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ବାହୁଳି ଦ୍ୱାରା ପରାସ୍ତ କରିବେ। ସେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିବେ ଓ ଦୁର୍ଦାନ୍ତ ହେବେ, ସେମାନେ ଯଜ୍ଞଦେବୀର କୋଣରେ ଥିବା ପାତ୍ର ଯେପରି ସେହିପରି ପୁଣି ହେବେ।

16ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ସେମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବେ, ସେହିବଦି ତାଙ୍କର ଲୋକମାନେ ମେଷପରି ହେବେ। ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଦେଶରେ ମୁକୁଟର ରତ୍ନ ସ୍ୱରୂପ ଝଙ୍କମକ କରିବେ।

17ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନିଷ ଉତ୍ତମ ଓ ସୁନ୍ଦର ହେବ। ଗସ୍ୟ ଏବଂ ନୂତନ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କର ବଳ ବଢ଼ାଇବ।

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତିକା

10 ବସନ୍ତ ଋତୁରେ ବର୍ଷା ହେବାପାଇଁ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ହିଁ କେବଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରେରଣ କରନ୍ତି ଏବଂ ବର୍ଷା ଜାଳନ୍ତି ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ କ୍ଷେତର ଘାସ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି।

2କାରଣ ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାକ୍ୟ କହିଥିଲେ ଏବଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟଭବକ୍ରମାନେ ମିଥ୍ୟା ଦର୍ଶନ ଦେଖିଥିଲେ। ସେମାନେ ମୂଲ୍ୟହୀନ ସ୍ୱପ୍ନ ଏବଂ ସେମାନେ ମିଥ୍ୟା ସାନ୍ତନା ଦେଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ମେଷ ଭୂଲ୍ୟ ବୁଲିବେ, ଆଉ କଣ୍ଠ ଭେରିବେ କାରଣ ସେମାନଙ୍କର କୌଣସି ମେଷପାଳକ ନାହାନ୍ତି।

3“ଆମ୍ଭେ ବିଶେଷଭାବରେ ପାଳକମାନଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଯେଉଁମାନେ ମେଷପାଳର ଯତ୍ନ ନଥାନ୍ତି।” କାରଣ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପ୍ରକୃତରେ ତାଙ୍କ ପଲର ଯତ୍ନ ନଥାନ୍ତି, ଯିହୁଦାର ଘର। ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଯୋଦ୍ଧା ଅଗ୍ର ପରି ତିଆରି କରିବେ।

4କୋଣ ପ୍ରସ୍ତର, ତାଙ୍କଠାରୁ ତମ୍ବୁର କଳା, ମୁଦର ଧନୁ ଏବଂ ସମସ୍ତ ସୈନ୍ୟାଧିପତି, ଏକତ୍ର ଯିହୁଦାରୁ ଆସିବେ।

5ସେମାନେ ବୀରପରି ତାଙ୍କର ପାଦତଳେ କାଦୁଅ ଗୁସ୍ତାକୁ ଦଳିଦେବେ। ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରି ଶତ୍ରୁପକ୍ଷର ଅଶ୍ୱାରୋହୀମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପରାସ୍ତ କରିବେ। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ସହବର୍ତ୍ତୀ ଅଟନ୍ତି। **6**ଆମ୍ଭେ ଯିହୁଦାର ଗୃହକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିଦେବା ଆଉ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ଯୋଷେଫର ଗୃହକୁ ରକ୍ଷା କରିବା। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁନଃସ୍ଥାପନ କରିବା କାରଣ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି

ଆମ୍ଭର ଦୟା ଅଛି । ଏହା ଏପରି ହେବ ଯେପରିକି ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ କେବେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିନାହିଁ । ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ପାର୍ଥନା ଶୁଣିବା । 7ଇଫ୍ରେୟିମର ଲୋକମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିଥିବା ସୈନ୍ୟତା ପରି ଖୁସି ହେବେ । ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନେ ଦେଖିବେ ଓ ଆନନ୍ଦ କରିବେ । ସେମାନଙ୍କର ସୁଦୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରେ ଉଲ୍ଲସିତ ହେବ ।

8ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ବଦାଳିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କରାଇବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦାସତ୍ୱରୁ ମୁକ୍ତ କରିଅଛୁ ଓ ସେମାନେ ଯେପରି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଥିଲେ ସେହିପରି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁଣି ହେବେ । 9ଯଦିଓ ଆମ୍ଭେ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଛାଡ଼ି ଦେଇଛୁ, ସେମାନେ ସେହି ଦୂର ସ୍ଥାନରେ ଆମ୍ଭକୁ ମନେ ପକାଇବେ । ସେମାନେ ସନ୍ଧାନଗଣଙ୍କୁ ପାଳନ କରିବେ ଏବଂ ସେମାନେ ଫେରିବେ । 10ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ଏବଂ ଅଗୁରୁରୁ ଏକତ୍ରୀତ କରିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗିଲୟଦରୁ ଏବଂ ଲିବାନୋନରୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ସ୍ଥାନ ନଥିବ । 11ସେମାନେ ଦାରୁଣ ବ୍ୟଥାର ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟଦେଇ ପାରହେବେ ଏବଂ ସମୁଦ୍ରର ଢେଉକୁ ଆଘାତ କରିବେ । ନୀଳ ନଦୀର ଗଭୀରତାର ପାଣି ସବୁ ଶୁଖିଯିବ । ଅଗୁରୁର ଗର୍ବ ନିତ ହେବ ଏବଂ ମିଶରର ରାଜଦଣ୍ଡ ଗୁଲିଯିବ । 12ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ନିଜର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଳବାନ କରିବେ । ତାଙ୍କ ନାମରେ, ସେମାନେ ସବୁସ୍ଥାନକୁ ଯିବେ । ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଥିଲେ ।

ପରମେଶ୍ୱର ଅନ୍ୟଗୁଣକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବେ

11 ହେ ଲିବାନୋନ, ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ସ୍ୱୀର ଖୋଲିଦିଅ ଯେପରି ଅଗ୍ନି ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଦେବଦାରୁ ବୃକ୍ଷଗୁଡ଼ିକୁ ଯୋଡ଼ି ପକାଇବେ ।

2ତୁମ୍ଭେ ଦେବଦାରୁ ନାଡ଼ୀୟ ବୃକ୍ଷ ଶୋକ କର କାରଣ ଦେବଦାରୁ ପଡ଼ିଯାଇଛି । ଗଳ୍ପଗାଳୀମାନେ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶୋକ କର, ହେ ବାଗନର ଆଲୋନ ବୃକ୍ଷ ସେହି ଦୁର୍ଗମ ବନ କଟାଗଳ ।

3ମେଷପାଳକମାନଙ୍କର ବଳାପ ଶୁଣ । କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ଗଳ୍ପଗାଳୀ ନେତାମାନେ ଧ୍ୱଂସ ହେଲେ । ଯୁବା ସିଂହମାନଙ୍କର ରବ ଶୁଣ । କାରଣ ଯିହୁଦା ଗର୍ବ ଧ୍ୱଂସ ହୋଇଛି ।

4ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପରମେଶ୍ୱର କହନ୍ତି, “ଏହି ବଧ ହେବାକୁ ଥିବା ମେଷପାଳର ଯନ୍ତ୍ର ନିଅ । 5ଯେଉଁମାନେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ କଣିନ୍ତ ସେମାନେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ହତ୍ୟା କଲେ, ଆଉ ସେମାନେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ ନାହିଁ । ଯେଉଁମାନେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ବକ୍ରୀ କରନ୍ତି, କହିବେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରଂସା କର, କାରଣ ମୁଁ ଧନୀ ହୋଇଅଛି ।’ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ମେଷପାଳକମାନଙ୍କର ସେମାନଙ୍କର ମେଷ ଦଳର ଉପରେ ଦୟା ନଥିବ । 6ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିକଥା କହିଲେ, ଏହି ଦେଶ ନିବାସୀ ପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ପୁନର୍ବାର ଦୟା ଦେଖାଇବା ନାହିଁ ।” “ମାତ୍ର ଦେଖ, ଆମ୍ଭେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିବେଶୀ ଓ ତାଙ୍କ ରାଜାଙ୍କ ହସ୍ତରେ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା । ସେମାନେ

ତାଙ୍କର ଦେଶକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବେ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଗଳ୍ପରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ନାହିଁ ।”

7ତେଣୁ ବଧର ଯୋଗ୍ୟ ସେହି ମେଷପାଳର ଆମ୍ଭେ ଯନ୍ତ୍ର ନେଲୁ, ଯେଉଁ ନିରୀହ ମେଷ ମର ହେବାକୁ ଯାଉଥିଲେ, ଆମ୍ଭେ ଦୁଇଟି ଯଷ୍ଟି ନେଲୁ । ଜଣକୁ ଡାକିଲୁ ଶୋଭା ଓ ଅନ୍ୟଟିର ନାମ ବନ୍ଦନୀ ଦେଲୁ । ଏହିପରି ଆମ୍ଭେ ମେଷପାଳର ଯନ୍ତ୍ର ନେଲୁ । 8ଆମ୍ଭେ ଏକମାସ ମଧ୍ୟରେ ତିନିଦଶ ମେଷପାଳକଙ୍କୁ ଧ୍ୱଂସ କଲୁ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକାରୀ ଥିଲୁ ଏବଂ ସେମାନେ ଆମ୍ଭକୁ ଘୃଣା କଲେ । 9ତା’ପରେ ଆମ୍ଭେ କହିଲୁ, “ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ମେଷପାଳକ ହେବା ନାହିଁ । ଯେଉଁମାନଙ୍କର ମରବାର ଅଛି ସେମାନେ ମରନ୍ତୁ ଓ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଉଚ୍ଚନ୍ତ ହେବାର ଅଛି ସେମାନେ ଉଚ୍ଚନ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ । ଯେଉଁ ଅବଶିଷ୍ଟ ରହିବେ ସେମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଧ୍ୱଂସ ବିଧ୍ୱଂସ କରନ୍ତୁ ।”

10ତା’ପରେ ଆମ୍ଭେ ଶୋଭା ନାମକ ଯଷ୍ଟିକୁ ନେଲୁ ଏବଂ ତାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଲୁ । ଆମ୍ଭେ ଏହା କଲୁ, ଆମ୍ଭର ରୁକ୍ମକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବା ପାଇଁ ଯାହା ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କ ସହିତ କରିଥିଲୁ । 11ସେହିଦିନ ସେ ରୁକ୍ମ ଭଗ୍ନ ହେଲା । ତା’ପରେ ସେହି ନୀରହ ମେଷଗୁଡ଼ିକ ଯେଉଁମାନେ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଦେଖୁଥିଲେ, ଜାଣିଲେ ଯେ ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଥିଲା ।

12ତା’ପରେ ମୁଁ କହିଲି, “ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋତେ ମୋର ବେତନ ଦେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁଛ ତେବେ ଦିଅ, ନଚେତ୍ ସେଥିରୁ ନିବୃତ୍ତ ହୁଅ ।” ତେଣୁ ସେମାନେ ମୋର ମନୁଷ୍ୟ ତିରିଶ ରୌପ୍ୟ ମୁଦ୍ରା ଦେଲେ । 13ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, “ସେହି ମହତ ମୂଲ୍ୟକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଦିଅ, କାରଣ ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ମୂଲ୍ୟ ରାଜକୋଷ ମଧ୍ୟରୁ ନିରୁପଣ କଲେ ।” ତେଣୁ ମୁଁ ସେହି ତିରିଶଟି ରୌପ୍ୟ ମୁଦ୍ରା ନେଇ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର କୋଷାଗାରରେ ପକାଇ ଦେଲି । 14ତା’ପରେ ମୁଁ ବନ୍ଦନୀ ନାମକ ଯଷ୍ଟିକୁ ଦୁଇଖଣ୍ଡ କଲି । ଏହା କଲି, ଯିହୁଦା ଓ ଇଶ୍ରାୟେଲର ଏକତା ନଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ।

15ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, “ପୁନର୍ବାର ସେହି ନିର୍ବୋଧ ମେଷପାଳକର ସାଜ ଦିଅ । 16କାରଣ ଏହି ଦେଶରେ ଆମ୍ଭେ ଏକ ମେଷପାଳକ ଉତ୍ତଥାପିତ କରୁଛୁ । ସେ ହଜିଯାଇଥିବା ମେଷଗୁଡ଼ିକ ନିମନ୍ତେ ଯନ୍ତ୍ର ନେବ ନାହିଁ । ବିପଥଗାମୀମାନଙ୍କୁ ସେ ଖୋଦିବ ନାହିଁ । ସେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନ କରିବ ନାହିଁ । ଯେଉଁମାନେ ଜୀବନ୍ତ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ସେ ଖୁଆଇବ ନାହିଁ । ସେ ସେଗୁଡ଼ିକର ଖୁରାକୁ ଛଣ୍ଡାଳ ହୁଷ୍ଟୁଷ୍ଟୁ ମେଷମାନଙ୍କୁ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ।”

17ଯେ ଅଯୋଗ୍ୟ ମେଷପାଳକ, ସେ ପଲକୁ ତ୍ୟାଗ କରେ । ତାକୁ ଧକ୍କା ଖଟୁ ତା’ର ବାହୁକୁ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ଚକ୍ଷୁକୁ ଆଘାତ କରୁ । ତାହାର ବାହୁ ନିଶ୍ଚୟ ଶୁଷ୍ଟ ହେବ ଏବଂ ତାହାର ଦକ୍ଷିଣ ଚକ୍ଷୁ ନିଶ୍ଚୟ ଅନ୍ଧ ହୋଇଯିବ ।

ଯିହୁଦାର ଚକ୍ଷୁପାର୍ଶ୍ୱର ଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ଦର୍ଶନ ସମୂହ

12 ଏକ ସୂର୍ଯ୍ୟ ବାଣୀ, ଇୟୁଗ୍ରାୟେଲ ବିଷୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଏହି ବାଣୀ । ଏହା ହେଉଛି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାଣୀ ଯିଏକ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ବିସ୍ତାର କରିଅଛନ୍ତି ଏବଂ ପୃଥିବୀକୁ

ସ୍ଥାପନ କରିଅଛନ୍ତି । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ଯିଏକ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିଶ୍ଚାସ ପ୍ରଶାସନ ସ୍ଥାପନ କରିଅଛନ୍ତି । ²“ଦେଖ, ଦେଶସମୂହ ପ୍ରତି ଯିରୁଶାଲମକୁ ଏକ ପାନପାତ୍ର ସଦୃଶ ଆମ୍ଭେ ନିର୍ମାଣ କରିବା । ଯିହୁଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମ ଅବରୋଧ ହୋଇ ରହିବ । ³କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଯିରୁଶାଲମକୁ ସମସ୍ତ ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ଭାଗ ପଥର କରିବା । ଯେଉଁମାନେ ତାକୁ ଉଠାଇବେ, ସେମାନେ ଆଦାତପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ । ସେହି ଲୋକମାନେ ପ୍ରକୃତରେ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ ହେବେ । କାରଣ ପୁଅବୀର ସମଗ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ଯିରୁଶାଲମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏକତ୍ରୀତ ହେବେ । ⁴ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, ସେଦିନ ଆମ୍ଭେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଶୁକୁ ଭୟଭୀତ କରିବା ଏବଂ ଅଶୁରୋହୀର ମତିଭ୍ରମ ହେବ । ଆମ୍ଭେ ଦେଶମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଅଶୁକୁ ଅନ୍ଧ କରିଦେବି, ମାତ୍ର ମୋର ଚକ୍ଷୁ ଖୋଲି ରହିବ ଏବଂ ଯିହୁଦା ଉପରେ ମୋର ସତର୍କ ଦୃଷ୍ଟି ରହିବ । ⁵ଯିହୁଦାର ପରିବାରର ନେତାଗଣ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହତ କରିବେ । ସେମାନେ କହିବେ, ‘ଯିରୁଶାଲମର ଲୋକମାନେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ଆସ୍ଥା ରଖନ୍ତୁ ।’ ⁶ସେହିଦିନ ଯିହୁଦା ପରିବାରର ନେତାଗଣଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଗଛ ମଧ୍ୟରେ ଜଳନ୍ତା ପାତ୍ର ପରି କରିବି ଏବଂ କଟା ହୋଇଥିବା ନୂତନ ଶସ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଜଳନ୍ତା ମଗାଳ ସଦୃଶ କରିବା । ସେମାନେ ତାଙ୍କ ବାମ ଓ ଦକ୍ଷିଣରେ ଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଧୂସ କରିବେ କିନ୍ତୁ ଯିରୁଶାଲମ ତା’ର ସ୍ଥାନରେ ଅକ୍ଷତ ରହିବ ।”

⁷ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଯିହୁଦାର ତମ୍ବୁଗୁଡ଼ିକୁ ରକ୍ଷା କରିବେ । ସେ ଏପରି କରିବେ ଯଦ୍ୱାରା ଦାଉଦଙ୍କ ଗୃହର ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଯିରୁଶାଲମର ପରାକ୍ରମ ଯିହୁଦାର ଗୌରବଠାରୁ ଅଧିକ ହେବ ନାହିଁ । ⁸ସେହିଦିନ ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସ୍ମରଣା ଦେବେ । ଏପରିକି ସବୁଠାରୁ ଦୁର୍ବଳ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ସେହିଦିନ ଦାଉଦଙ୍କ ପରି ହେବ । ସେହିଦିନ ଆଉ ମଧ୍ୟ ଦାଉଦଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ଦେବତାଗଣଙ୍କ ପରି ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୂତପରି ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ହେବେ ।

⁹ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ସେହିଦିନ ଯେଉଁ ଦେଶ ଯିରୁଶାଲମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆସିବ ଆମ୍ଭେ ତାକୁ ଧୂସ କରିବା । ¹⁰ଆମ୍ଭେ ଦାଉଦ ପରିବାର ଓ ଯିରୁଶାଲମ ନିବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ବୟା ଓ ବିନତୀର ଆତ୍ମା ବୃଷ୍ଟି କରିବା । ସେମାନେ ଆତ୍ମକୁ ଦେଖିବେ, ଯାହାକୁ ସେମାନେ ବିନ୍ଧ କଲେ । ଏବଂ ସେମାନେ ଶୋକ କରିବେ । ସେମାନେ ଏପରି ଶୋକ କରିବେ ଯେ, ନିଜର ଏକମାତ୍ର ପୁତ୍ରର ମୃତ୍ୟୁରେ ଜଣେ ଯେପରି ଶୋକ କରେ । ସେମାନେ ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇ କାନ୍ଦିବେ, ଯେପରି ଜଣେ ଦ୍ୟେଷ୍ଟପୁତ୍ରର ମୃତ୍ୟୁରେ କାନ୍ଦନ୍ତି । ¹¹ସେହିଦିନ, ଯିରୁଶାଲମରେ ଶୋକ ହେବ, ଏପରି ମହାନ ଶୋକ ଯେପରିକି ହଦଦ-ଶିମ୍ବୋଣ ମରିବୋନର ଉପତ୍ୟକାରେ ହୋଇଥିଲା । ¹²ସମଗ୍ର ଦେଶ ଶୋକ କରିବ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାର ନିଜେ ନିଜେ ଶୋକ କରିବେ । ଦାଉଦ ପରିବାରର ଲୋକମାନେ ନିଜେ ନିଜେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜେ ନିଜେ, ନାଥନ୍ ବଂଶର ଲୋକମାନେ ନିଜେ ନିଜେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜେନିଜେ ଶୋକ କରିବେ । ¹³ଲେବୀ ପରିବାରର ନିଜେ ନିଜେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀଲୋକମାନେ ନିଜେ ନିଜେ,

ଗିମିୟିର ପରିବାରମାନେ ନିଜେ ନିଜେ ଶୋକ କରିବେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜେ ନିଜେ ଶୋକ କରିବେ । ¹⁴ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବଞ୍ଚିତ ପରିବାର ନିଜେ ନିଜେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରବର୍ଗ ଏକା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜେ ନିଜେ ଶୋକ କରିବେ ।”

13 ମାତ୍ର ସେତେବେଳେ, ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦାଉଦର ପରିବାର ଓ ଯିରୁଶାଲମ ନିବାସୀ ପାଇଁ ଖୋଲା ହେବ । ସେହି ଝରଣା ସେମାନଙ୍କର ପାପସବୁ ଓ ଅପବିତ୍ରତାକୁ ଧୋଇଦେବ ।

ମିଥ୍ୟା ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଆଉ ହେବେନାହିଁ

²ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଆମ୍ଭେ ଦେଶରୁ ମୂର୍ତ୍ତି ବିନଷ୍ଟ କରିଦେବା । ଏପରିକି ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନାମକୁ ସ୍ମରଣ କରିବେ ନାହିଁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ସମସ୍ତ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣ ଓ ଅପବିତ୍ର ଆତ୍ମାଗୁଡ଼ିକୁ ପୁଅବୀରୁ ବିଲୋପ କରିବା । ³ଯଦି କେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବାଣୀ କରୁଛି ତା’ର ପିତାମାତା ତାକୁ କହିବେ, ‘ତୁମ୍ଭେ ବଞ୍ଚିବ ନାହିଁ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ମିଥ୍ୟା ବାକ୍ୟ କହୁଛ ।’ ତା’ର ପିତା ଏବଂ ମାତା ଯିଏ ତାକୁ ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି ସେ ଯେତେବେଳେ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବାଣୀ କରିବ ତାକୁ ଖଢ଼ୁରେ ବିନାଶ କରିବେ । ⁴ସେଦିନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭବିଷ୍ୟତ-ବକ୍ତା ନିଜର କଳ୍ପିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଲଢ଼ିତ ହେବେ । ସେମାନେ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାପରି ପ୍ରତୀତ କରିବା ପାଇଁ ଲୋମଶ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରିବେ ନାହିଁ । ⁵ସେହି ଲୋକମାନେ କହିବେ, ‘ମୁଁ ଜଣେ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ନୁହେଁ, ମୁଁ ଜଣେ କୃଷକ । ଏହି ଭୂମି ମୋର ବାଲ୍ୟକାଳରୁ ମୋର ଅଧିକାରରେ ଅଛି ।’ ⁶କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟଲୋକମାନେ କହିବେ, ‘ତୁମ୍ଭର ହାତରେ ଏହି କ୍ଷତଗୁଡ଼ିକ କ’ଣ?’ ସେ ଉତ୍ତର ଦେବେ, ‘ମୁଁ ମୋ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଗୃହରେ କ୍ଷତ ବିକ୍ଷତ ହୋଇଥିଲି ।”

⁷ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ହେ ଖଢ଼ୁ, ଯାଅ! ଏବଂ ମେଷପାଳକ ଆତ୍ମର ଘନିଷ୍ଠ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆଦାତ କର । ମେଷପାଳକଙ୍କୁ ଆଦାତ କର, ଯେପରି ମେଷପାଳ ପଲାଇନ କରିବେ । ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ହସ୍ତ ସେହି କ୍ଷୁଦ୍ରମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଠାଇବା ।” ⁸ଦେଶର ଭୁଲଭୂତୀୟାଗ ଲୋକ କ୍ଷେପନ ହେବେ ଓ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବେ । ମାତ୍ର ଏକ ଭୂତୀୟାଗ ନୀବିତ ରହିବେ । ⁹ତା’ପରେ ଆମ୍ଭେ ସେହି ଏକ ଭୂତୀୟାଗ ଲୋକଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିରେ ପରୀକ୍ଷା କରିବା । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ରୂପା ଯେପରି ନିର୍ମଳ ତୃପ ସେହିପରି ବିଶୁଦ୍ଧ କରିବା । ସ୍ୱବର୍ଣ୍ଣକୁ ପରୀକ୍ଷା କଲପରି ଆମ୍ଭେ ସେହି ଲୋକଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରିବା । ଆତ୍ମ ନାମ ଧରି ଆତ୍ମକୁ ସେମାନେ ଡାକିବେ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବା, ‘ଏମାନେ ଆତ୍ମର ଲୋକ’, ଆଉ ସେମାନେ କହିବେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମର ପରମେଶ୍ୱର ଅଟନ୍ତି ।”

ସ୍ତ୍ରୀବରୁଣ ବିନ

14 ଦେଖ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷଦିନ ଆସୁଛି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ସମ୍ପତ୍ତି ନେଇଛ ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଗ କରାଯିବ । ²ଆମ୍ଭେ ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଯିରୁଶାଲମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲଢ଼ିବାକୁ ଏକତ୍ରୀତ କରିବା ।

ନଗରଟି ପରାଜିତ ହେବ ଓ ଗୃହଗୁଡ଼ିକ ଲୁଣ୍ଠିତ ହେବ । ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ଧର୍ଷିତ ହେବେ ଏବଂ ଦେଶର ଅଙ୍ଗେକ ଲୋକ ନିର୍ବାସିତ ହେବେ । ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନେ ନଗରୀରୁ ନିଆଯିବେ ନାହିଁ । **3** ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ବାହାରି ସେ ଦେଶମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ, ସେ ଏପରି କରିବେ ଯେପରି ସେ ସଂଗ୍ରାମ ସମୟରେ କରନ୍ତି । **4** ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୁଇ ପାଦ ଯିରୁଶାଲମର ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଥିବା ଅଲଭ ପର୍ବତ ଉପରେ ଠିଆହେବ । ସେହି ଅଲଭ ପର୍ବତ ବିଦୀର୍ଘ ହେବ ଓ ଏହାର ଗୋଟିଏ ଅଂଶ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଂଶଟି ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଗତି କରିବ । ଗୋଟିଏ ଗଭୀର ଉପତ୍ୟକା ପୂର୍ବ ପଶ୍ଚିମ ହୋଇ ବିସ୍ତୃତ ହେବ । **5** ସେହି ପାର୍ବତ୍ୟ ଉପତ୍ୟକା ଯେତେବେଳେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ନିକଟତର ହେବ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଖସିଯିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ । ଯିହୁଦାର ରାଜା ଉଷ୍ଟିୟଙ୍କ ସମୟରେ ହୋଇଥିବା ଭୃମ୍ଭିକମ୍ପାବେଳେ ଯେଉଁପରି ଭାବରେ ଲୋକମାନେ ପଲ୍ଲୀୟ କରୁଥିଲେ ସେହିପରି ଭୃମ୍ଭମାନେ ଦୌଡ଼ିବ । ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପରମେଶ୍ୱର ଆସିବେ ଏବଂ ଭୃମ୍ଭ ସହତ ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ପ୍ରାଣୀ ଥିବେ ।

6-7 ସେହିଦିନ ଆଲୋକ ରହିବ ନାହିଁ, ଗୀତଳତା କି ଭୃଷ୍ଟାର ହେବ ନାହିଁ । ଗୋଟିଏ ବିଶେଷଦିନ କେବଳ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦଶା, କୌଣସି ଦିନ ବା ରାତ୍ରି ହେବ ନାହିଁ । ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଆଲୋକ ଥିବ । **8** ସେହିଦିନ, ଯିରୁଶାଲମରୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ନଳ ପ୍ରବାହତ ହେବ । ସେ ଅଧା ପ୍ରବାହତ ହେବ ସମୁଦ୍ର ଆଡ଼କୁ ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧା ପଶ୍ଚିମ ଦିଗ ସମୁଦ୍ର ଆଡ଼କୁ । ଏହା ଉତ୍ତମ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳ ଓ ଗୀତକାଳରେ ହେବ । **9** ସେହିଦିନ ସଦାପ୍ରଭୁ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ଉପରେ ରାଜା ହେବେ । କେବଳ ସେଠାରେ ନିଶେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଓ ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ନାମ ରହିବ । **10** ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେହି ସମୟରେ, ସମସ୍ତ ଦେଶ ଯିରୁଶାଲମର ଦକ୍ଷିଣ ଗେବାଠାରୁ ଶମ୍ଭୋନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୃମ୍ଭି ସମତଳ ଭୃମ୍ଭିରେ ପରିଣତ ହେବ । କିନ୍ତୁ ଯିରୁଶାଲମ ତା' ସ୍ଥାନରୁ ଉତ୍ତରେ ଠିଆ ହେବ । ଏହା ବିନ୍ୟାମୀନ ଫାଟକଠାରୁ ପ୍ରଥମ ଫାଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହନନେଲର କୋଣ ଫାଟକଠାରୁ ରାଜାଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ହେବ । **11** ଲୋକମାନେ ଯିବେ ଓ ସେଠାରେ ବାସ କରିବେ । ପୁନର୍ବାର ଯିରୁଶାଲମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧ୍ୱଂସ ହେବ ନାହିଁ । ଯିରୁଶାଲମ ନିରାପଦ ହେବ ।

12 ଏହା ହେଉଛି ମହାମାରୀର ବିବରଣୀ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା

ପଠାଇବେ, ସେହିମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯେଉଁମାନେ ଯିରୁଶାଲମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲଢ଼ୁଥିଲେ । ଲୋକମାନେ ଛଡ଼ା ହୋଇ ଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କର ଚର୍ମ ପଡ଼ିଯିବ । ସେମାନଙ୍କର ଚକ୍ଷୁ କୋଟର ମଧ୍ୟରେ ପଶିଯିବ ଓ ଦିହା ପାଟି ମଧ୍ୟରେ ପଶିଯିବ । **13-15** ସେହି ଭୟଙ୍କର ବ୍ୟାଧି ସେହି ଗିବରରେ ରହିବ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କର ଅଗ୍ନି, ଖଚର, ଓଷ୍ଠ ଓ ଗର୍ଦ୍ଭ ସେହି ଭୟଙ୍କର ବ୍ୟାଧିରେ ଅକ୍ରାନ୍ତ ହେବେ ।

ସେହିଦିନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ଭୟଙ୍କର ଆତଙ୍କ ଆତଙ୍କିତ ରୂପେ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିବେଶୀର ହସ୍ତକୁ ଧରିବେ ଓ ସେମାନେ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧରେ ବ୍ୟାପୂତ ହେବେ । ଏପରିକି ଯିହୁଦା ଯିରୁଶାଲମ ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼ିବ । ସମଗ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀର ଧନସମ୍ପଦ ନଗରୀର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଏକତ୍ର ଠୁଳ ହେବ । ସେଠାରେ ସ୍ତବ୍ଧ, ଗୌପ୍ୟ ଓ ବସ୍ତୁ ବହୁତ ପରିମାଣରେ ସଂଗୃହୀତ ହେବ । **16** ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଯିଏ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ଯିରୁଶାଲମ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆସିଛନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଉପାସନା କରିବା ପାଇଁ ଆସିବେ । ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେମାନଙ୍କର ରାଜା ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉପାସନା କରିବାକୁ ଏବଂ ପତ୍ରକୁଟୀର ପର୍ବ ପାଳନ କରିବାକୁ ଆସିବେ । **17** ଯଦି କୌଣସି ଦେଶର ପରିବାର ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଉପାସନା କରିବା ପାଇଁ ଆସିବେ ନାହିଁ, ବର୍ଷା ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । **18** ଯଦି ମିଶରର ପରିବାର ନ ଆସିବ, ବର୍ଷା ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆସିବ ନାହିଁ । ତା' ବଦଳରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମହାମାରୀ ପଠାଇବେ ଯାହା ସେ ଦେଶସବୁ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପଠାଇଥିଲେ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ ପତ୍ରକୁଟୀର ପର୍ବ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଯାଇ ନଥିଲେ । **19** ତାହା ମିଶରର ପାପ ହେବ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶର ପାପ ଯେଉଁମାନେ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ ଓ ପତ୍ରକୁଟୀର ପର୍ବ ପାଳନ କରନ୍ତି ନାହିଁ ।

20 ସେହିଦିନ ‘ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପବିତ୍ର’ ଏପରିକି ଅଶୁଭର ଘଣ୍ଟିରେ ମଧ୍ୟ ଲେଖାଯିବ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ବ୍ୟବହୃତ ସମସ୍ତ ପାତ୍ର ଯଜ୍ଞବେଦୀର ନଳପାତ୍ର ଭୂଲ୍ୟ ହେବ । **21** ସମସ୍ତ ନଳପାତ୍ର ଯିରୁଶାଲମ ଓ ଯିହୁଦାରେ “ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ପବିତ୍ର ହେବ ।” ନୈବେଦ୍ୟ ବଳିଦାନ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଲୋକ ଆସିବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ନଳପାତ୍ର ନେବେ ଏବଂ ବଳିଦାନର ମାଂସ ରନ୍ଧନ କରିବେ ।

ସେହିଦିନ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଆଉ ବ୍ୟବସାୟୀ ନଥିବେ ।